
كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير  –خميس مليانة  -جامعة الجيلالي بونعامة   

                       السنة الأولى جذع مشترك                                   –( 1مقياس المحاسبة المالية ) –على الخط                                          

1 

 

: التنازل عن التثبيتات 70السلسلة رقم   

 

 (:1التمرين )

سنوات، و ليس لها قيمة باقية، و تهتلك بطريقة  10، حيث قدرت مدة نفعيتها ب 01/10/0101شاحنة لنقل البضائع في  اقتنت مؤسسة

 دج 001111يساوي   0101.00.10الاهتلاك الخطي الثابت. والاهتلاك المتراكم إلى غاية 

 .00/10/0101حنة دخلت الخدمة يوم اإتمام جدول الاهتلاك التالي مع العلم أن الش المطلوب:العمل 

 (:2التمرين )

دج، تهتلك بطريقة الاهتلاك الخطي  011111بقيمة  (0010)حـ/ قامت مؤسسة "نور" بشراء )حيازة( سيارة 0101.10.10بتاريخ  

 ومة.مع العلم أن القيمة الباقية معد % 01الثابت بمعدل 

 دج بشيك بنكي. 001111قامت المؤسسة ببيع ) التنازل( عن السيارة بمبلغ  0107.19.10وبتاريخ 

  العمل المطلوب:

 إعداد جدول الاهتلاك الخطي الثابت للسيارة من تاريخ الشراء إلى تاريخ التنازل ) مع تبرير العمليات الحسابية(. -0

 ننتجه التنازل عن السيارة.حساب  -0

 ثم تسجيل عملية التنازل في اليومية العامة.  -1

 (:3التمرين )

دج على الحساب، علما أنه قد تم حيازته  101111( بمبلغ 000قامت مؤسسة " الفلاح" ببيع عتاد صناعي)حـ/ 0107.01.01بتاريخ 

 سنوات. 11دج، ويهتلك خطيا على مدار  011111بقيمة  0109.10.10بتاريخ 

 العمل المطلوب:

 إعداد جدول الاهتلاك الخطي الثابت للسيارة من تاريخ الشراء إلى تاريخ التنازل ) مع تبرير العمليات الحسابية(. -0

 حساب ننتجه التنازل عن العتاد الصناعي. -0

 ثم تسجيل عملية التنازل في اليومية العامة. -1

 (:4التمرين )

 دى مؤسسة النسر الذهبي:( ل0011إليك المعلومات التالية والي تتعلق بمعدات مكتب )حـ/

 ...................تكلفة الشراء )الحيازة( = ............؟ 

  :0100.19.10تاريخ الشراء 

   = سنوات. 01العمر الانتاجي أو المدة النفعية 

  = معدومة(. 11القيمة المتبقية ( 

 طريقة الاهتلاك:  الاهتلاك الخطي الثابت 

 دج. 00111=   0101.00.10المتراكم بتاريخ  الاهتلاك 

  ( بمبلغ 900قامت المؤسسة المعنية بالبيع أو التنازل عن هذه المعدات حيث حققت فائض قيم )حـ/ 0107.10.10بتاريخ

 دج والتسديد تم كما يلي: 0111

 .النصف بشيك بنكي والباقي على الحساب 

 العمل المطلوب:

 حساب تكلفة شراء معدات مكتب. -0

 حساب سعر التنازل عم معدات مكتب. -0

 ثم تسجيل عملية التنازل في اليومية العامة. -1
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 (:71الحل )

 أشهر 17=  0101.00.10إلى  0101.10.00من  مدة الاستعمال

 شهر 00=  0100.00.10إلى  0100.10.10من                  

 شهر 00=  0100.00.10إلى  0100.10.10من                  

  شهر 00=  0101.00.10إلى  0101.10.10من                  

 شهر 00=  0101إلى  0101بمعنى مدة الاستعمال من 

 (00\00× ) نسبة الاهتلاك× الاهتلاك المتراكم = قيمة الأصل

 1.90×  1.0× = قيمة الأصل 001111

 1.90÷  001111قيمة الأصل=  

 دج 111111قيمة الأصل =  

 جدول الاهتلاك 

 VR الاهتلاك المتراكم قسط الاهتلاك 0Iالمبلغ الخاضع للاهتلاك  الفترات

0101 111111 600000*0.2*(9/12)=900000 90000 510000 

0100 111111 600000*0.2= 120000 210000 390000 

0100 111111 120000 330000 270000 

0101 111111 120000 450000 150000 

 

 (:72الحل )

 الاهتلاكجدول  -0

 VR المتراكمالاهتلاك  قسط الاهتلاك 0Iالمبلغ الخاضع للاهتلاك  الفترات

2016 500000 500000*0.2=100000 100000 400000 

2017 500000 100000 200000 300000 

2018 500000 100000 300000 200000 

2019 500000 500000*0.2*(6/12)= 50000 350000 150000 

 

 ( تكلفة الحيازة 0107القيمة المتبقية = )–  ( 0107الاهتلاك المتراكم) 

                             =011111 -  101111 

 دج. 001111القيمة المتبقية =                   

 القيمة المتبقية  –نتيجة التنازل = سعر البيع  -0

                  =001111 -  001111 

 .دج 71111=  (900) حـ/ ازلنتيجة التن    

 قيد عملية التنازل -1

215 

58185 

 

 

 

5185 

225 

 

 البنك

 الاهتلاك المتراكم ) السيارة(

 معدات النقل  

 فائض القيمة عن التنازل عن معدات النقل  

 )قيد التنازل عن معدات النقل( 

502222 

022222 

 

 

 

222222  

02222 
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 (:03الحل )

 دج101111( بـ: 000صناعية )حـ/بيع آلة  0107.01.01في 

 دج. 011111تاريخ حيازة الآلة بـ:  0109.10.10في 

 سنوات 11=  مدة الاستعمال

 %00.0=  011/11=  نسبة الاهتلاك

 :جدول الاهتلاك

 VR الاهتلاك المتراكم قسط الاهتلاك 0Iالمبلغ الخاضع للاهتلاك   الفترات

0109 011111 480000*0.125=60000 60000 420000 

0101 011111 60000 120000 360000 

0107 011111 480000*0.125*(9/12)= 45000 165000 315000 

 010111 – 011111( = 0107) القيمة المحاسبية الصافية

 دج100111=                                         

 100111 – 101111=  نتيجة التنازل

 دج 0111=  100حـ/         

 (10/00/0107: ) القيد المحاسبي

 (:74الحل )

 0100.19.10= تاريخ الحيازة 

 ..؟..............…=  0011حـ/

 سنوات 01مدة الاستعمال = 

 %01=  011/01معدل الاهتلاك = 

 دج 00111=  0101.00.10الاهتلاك المتراكم إلى غاية 

 ؟0011حساب قيمة حـ/

 (0101.00.10إلى  0100.19.10) المدة من ×  1.01×  0011الاهتلاك المتراكم = قيمة حـ/

 0.0سنوات ونصف =  10=  0101.00.10إلى  0100.19.10المدة من  حيث

 وبالتعويض نجد:   0.0×  1.01×  0011وعليه فإن الاهتلاك المتراكم = قيمة حـ/

 1.00×  0011= قيمة حـ/ 00111                       

 1.00÷  00111=  0011ومنه فإن قيمة حـ/

 دج 001111=  0011قيمة حـ/           

 

 

 

 

065 

5812 

625 

 

 

 

512 

 

 ينيةعحقوق التنازل عن التثبيات ال

 (الآلةالاهتلاك المتراكم ) 

 وأدواتالقيمة عن التنازل عن معدات  نواقص

   وأدواتمعدات   

 (وأدوات)قيد التنازل عن معدات  

012222 

162222 

2222 

 

 

 

 

082222 
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 :جدول الاهتلاك

 VR الاهتلاك المتراكم قسط الاهتلاك 0Iالمبلغ الخاضع للاهتلاك   الفترات

0100 001111 120000*0.125*(6/12)=6000 6000 114000 

0100 120000 12000 18000 102000 

0101 120000 12000 30000 90000 

0109 120000 12000 42000 78000 

0101 120000 12000 54000 66000 
0107 001111 001111*1.0 ( *1/00 = )1111 09111  
 القيد المحاسبي:

 

 

215 

065 

58180 

 

 

 

 

5185 

225 

 

 البنك

 حقوق التنازل عن التثبيات العينية

 الاهتلاك المتراكم ) السيارة(

 مكتبمعدات   

 مكتبفائض القيمة عن التنازل عن معدات   

 )قيد التنازل عن معدات النقل( 

05222 

05222 

22222 

 

 

 

 

152222 

5222 

 


